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PARROCCHIA B.V.M. DI LORETO 
Piazza lauretana, 1 – 00012 Guidonia (RM) 

Tel. 0774.343172 

http://www.parrmadonnadiloreto.net 

 
Verbale n°: cpp010/09/2015-50 

 

 

VERBALE CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 

Argomenti all’Ordine del Giorno (O.d.G.): 

 

1. Momento formativo con lettura del Vangelo del giorno; 

2. Presentazione della nuova fraternità dei frati e dei delegati del C.P.P.; 

3. Festa della Parrocchia; 

4. Assistenti spirituali dei gruppi parrocchiali; 

5. Aggiornamento del “Villaggio della povera gente” e accoglienza dei poveri; 

6. Verifica sul cammino del Cenacolo e nuove proposte da fare; 

7. 10 Nov. Incontro con P. Alex Zanotelli; 

8. 27 settembre festa fra Rino per la sua prima messa in parrocchia; 

9. Festa S. Francesco; 

10. Varie ed eventuali. 

 

Punto 2: Presentazione della nuova fraternità dei frati e dei delegati del C.P.P. 

Il parroco P. Stefano presenta agli astanti la nuova fraternità così composta: 

- P. Stefano MARSILI: PARROCO; 

- p. Giulio CALCAGNA: guardiano comunità dei frati, Vicario parrocchiale; 

- P. Rino BERNARDINI: vice parroco; 

- P. Angelo FERRO c/o Fraternità Cristiana. 

 

Punto 3: Festa della Parrocchia 

Il parroco rende note le attività religiose afferenti la festa della BVM di Loreto che culminerà in giorno di 

domenica secondo il seguente programma: 

- Giovedi 17: Santa Messa con omaggio floreale alla Madonna da parte dei bambini del catechismo; 

- Venerdi 18: Rosario con i malati. A seguire Santa Messa e unzione degli infermi; 

- Sabato 19: Santa Messa per gli sposi novelli e battezzati nell’anno in corso. Nel pomeriggio la comunità 

parrocchiale è invitata all’ordinazione sacerdotale di P. Rino. 

- Domenica 20: arrivo della statua della Madonnina in elicottero alle ore 09,40. A seguire Santa Messa 

celebrata dal M.R.P. P. Luigi RECCHIA: Ministro Provinciale dei Frati Minori del Lazio. 

Nel pomeriggio è previsto l’insediamento del nuovo parroco alla presenza del Vescovo di Tivoli alle ore 18,30. 

Punto 4: Assistenti spirituali dei gruppi parrocchiali 

Vengono definiti gli assistenti spirituali dei vari gruppi parrocchiali come segue: 

- Caritas: P. Stefano; 

- Liturgia: P. Rino; 

- Catechesi: P. Stefano; 

- Comitato Genitori: P. Stefano; 

- Giovani Joyful: P. Rino; 

- Agesci: P. Stefano – P. Rino 

- Masci: P. Giulio; 

- Azione Cattolica: P. Giulio; 

- Apostolato della Preghiera: P. Giulio; 

- Gruppo Marte: P. Giulio; 

- Gruppo Buon Samaritano: P. Rino; 

- OFS: P. Angelo; 

- Evangelizzazione: P. Stefano. 
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Punto 5: Aggiornamento del “Villaggio della povera gente” e accoglienza dei poveri; 

Relativamente al punto in questione, il parroco informa i presenti che il progetto in argomento necessita di una 

rivisitazione in quanto è auspicabile che gli ospiti vivano nei locali della parrocchia a loro destinati per essere 

seguiti in un cammino fede ed inseriti nel tessuto sociale. 

La Provincia Romana ha ribadito che il progetto è ancora valido e deve proseguire il suo iter. 

Attualmente, ci sono ancora due appartamenti occupati: uno a Villalba e uno a Sant’Angelo, ma gli occupanti 

nel prossimo futuro dovranno riconsegnarli.  

Nel caso in cui la situazione amministrativa nei confronti del Demanio Pubblico consenta alla parrocchia di 

poter richiedere al Comune le autorizzazione del caso per permettere l’uso civile di abitazioni in legno che 

sorgeranno in sito, la parrocchia, per portare avanti questo progetto, dovrà individuare una famiglia stanziale 

nel Villaggio che condivida insieme ai frati la propria vita. Pertanto, i parrocchiani sono invitati a segnalare 

eventuali adesioni in merito. 

 

Punto 6: Verifica sul cammino del Cenacolo e nuove proposte da fare. 

Il parroco intende effettuare una verifica sul cammino del Cenacolo.  

Segue una discussione al termine della quale viene stabilito che: 

- il Cenacolo verrà tenuto alle ore 19 nei primi tre giovedì del mese; 

- l’Ascolto della Parola sarà tenuto alle ore 21 nei primi tre lunedì del mese. 

Le due opzioni hanno lo scopo di favorire coloro che per vari impegni giornalieri non possano aderire all’una 

o all’altra iniziativa pastorale. 

 

Punto 7: 10 Nov. Incontro con P. Alex Zanotelli 

Il parroco comunica che il 10 novembre p.v. in parrocchia ci sarà l’incontro con P. Alex Zanotelli che opera 

negli ambienti degradati della periferia di Napoli. Lo stesso riporterà alla comunità parrocchiale la sua 

esperienza tra la gente del luogo. L’orario dell’incontro verrà divulgato durante le S. Messe. 

 

Punto 8: 27 settembre festa fra Rino per la sua prima messa in parrocchia 

Viene reso noto che il 27 settembre P. Rino celebrerà la sua 1^ messa a Guidonia. Per l’occasione i gruppi 

parrocchiali prepareranno un buffet per i lusinghieri auguri di buon cammino sacerdotale. 

 

Punto 9: Festa S. Francesco. 

Si avvisa che il giorno 3 ottobre p.v. ci sarà il transito con animazione a cura OFS. 

Il 4 ottobre dopo la messa delle 18,30 seguirà un agape fraterna. 

 

Punto 10: Varie. 

Si porta a conoscenza dei gruppi parrocchiali che è disponibile l’elenco dei partecipanti alla Mensa dei Poveri. 

Lo stesso verrà affisso nella bacheca parrocchiale. 

 

 

La riunione viene chiusa alle ore 23,20. 

 

Guidonia, 10/09/2015 

 

Il segretario 

  

 

Allegati: elenco presenti  
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